农业技术经济学

第一章

P1 农业技术经济学是我国独创的一门学科。

P1~P2 农业技术经济学······物力和财力的消耗.

P2 科学技术日益受到重视······重要因素。

P3 科学技术在农业······报酬递减。

P3 农业技术经济学的建立······和兴起阶段。、

P4 第二阶段······技术革段。

P4 第三阶段·····发展阶段。

P4 20世纪80年代······的召开。

P4 近年来·····重要的作用。

P5 狭义的技术·····手段和方法。

P5 技术不仅仅·····的结果。

P5 原来的技术·····已经物化。

P5~P6 技术具有·····中介属性。1.~4.
P6~P7 第一级····第二级······第三极······

P8 技术进步······的影响。

P9 技术已成为·····再生资源。

P10 根据技术的定义得知······技术之中。

P10 在经济增长中·····大小表示。

P11 在经济增长中·····数量表示。

P11 技术经济学······宏观问题。

P13 技术经济学是一门······技术经济效果学。

P15 技术、经济·····三要素。

P16~P17 在农业技术······特殊矛盾：1.······关系和矛盾；2.······矛盾；3.研究······矛盾；4.研究······矛盾。

P18 农业技术······的科学。
P19狭义农业。。。经济问题。宏观。。。事业单位水平的农业技术经济问题。根据研究内容。。。两种类型
P20从研究角度。。。技术经济学。
P21这是技术。。。。的特点。比较是。。。。很重要的方法。

P22农业技术经济学。。。。理论基础。

P23具体的农业技术经济。。。。经济评价等。

P25这种劳动消耗。。。。物化劳动消耗呵活劳动消耗。物化劳动消耗是、、、、建筑物等消耗。活劳动消耗是指。。。不能占用。
P26经济效果的实质。。。物质财富。它包括三个方面。。。有效利用程度。经济效益和。。。是一致的。经济效果是。。。扩展。
P27当采用。。。。。局部利益的关系。

P28在社会注意。。。。。。最优方案。可见技术效果。。。。某种生产成果。

P29技术效果。。。中间效果。它的特点是。。。。。。终极效果。

P30矛盾表现在：第一。。。矛盾 第二。。。。矛盾 第三。。。。矛盾 

P31应用农业。。。。。比较关系。农业技术。。。经济效果。绝对技术。。。。选优。农业生产。。相关性

P32-p331.农业技术。。。相关性2.。。持续性3.。。。综合性4.。。。多样性5.。。不稳定性

P33在西方国家。。。经济临界。只有满足下列条件。。。。。≥0 。  经济临界点。。。。。点的质的变化。

P35推知提高经济。。。可能性：1.。。。。经营的特点2.。。。。劳动耗费 3.。。成果量4.。。耗费量减少  5.。。。。比较少见

P36而是决定。。。。限制因素。
P37高低差=。。。不平衡度。

P39-p40农业生产资源的分类  物质资源是天然。。。。。程度的资源。因为物质。。。具有价值。

P41-p42农业生产资源的性质。相对意义上的最后一次。。。。。。边际生产力。而是增加过程中。。。。。称为最后一次。

P43-p44增加量。。。。基本指标。农产品是。。。物质基础。但在实际工作中。。。。。饲料报酬等。指随着某项资源投入的增加。。。。报酬率。资源报酬率递增形态是。。。。不断增加。

P44资源报酬递减形态是。。。。不断减少的。在农业生产实践中。。。。递减规律。

P45土地生产物的增加。。。。最大限度的论点。

p47第一。。。存在的  第二。。。。经济规律。

P48-p49农业技术经济研究的一般程序。。。优选。农业技术经济。。。。方案优选。制定研究计划。。。。研究方法。确定课题项目。。。先决条件。

P49-p50在确定。。。注意以下原则：一.。。。技术项目 二。。。。。需要量大的项目 三。。。。技术项目  四。。。。适当的项目。  选择项目时，。。。经济分析的要求

P55调查的方式一般。。。。。典型调查和抽样调查。

P56全面调查。。。。进行全面的调查。抽样调查。。。。。推断全体。
P57它比调查法更具有。。。。经济分析等。

P59总量是。。。总量水平。平均数是。。。综合指标。

P60在进行综合评价。。。。经济评价和社会评价。

P63在农业技术方案的优选。。。。进行全面评价。

P67评价农业技术经济。。。。。即称为评价指标。

P71农业技术经济效果。。。。。指标三类。

P71-p73经济效果。。。收益与利润等。农业技术经济效果。。。。。分析指标三大类。1.。。。分析指标 2.。。。分析指标  3  分析指标  。 这种生态效应。。。更高级的农业生态平衡。这类指标非农业人口数等。

P75土地生产率。。。比例关系。土地生产率指标组。。。。。土地面积。

P76具体计算土地生产率。。。以下几种：1.单位土地面积。。。土地面积  2.单位土地面积净产值。。。土地面积  3. 单位土地面积纯收益。。。土地面积。

P77劳动生产率=。。。。。。劳动生产率的逆指标。

P78产品产值。。。活劳动时间。资金生产率。。。。两个方面。资金。。。。生产率指标。
P79成本产品或产值率。。。。。大小表示。成本净产。。。产品成本。成本率润率=。。。。。100%

P80流动资金占用。。。。产量或产值。产品收入—。。。。100%

P81基本建设投资。。。。则表明投资效果越好。投资效果。。。效果越好。投资总收益。。。总额之比。

P82追加投资期。。。投资效果指标。

P86首先。。。进行分析。

P87在技术。。。。工具计算的特点。

P88必须特别注意对比。。。原则与条件。

P91没有可比性。。。对比分析法。

P94分组比较法。。。。规律为佳

P95动态比较法主要。。。。。分析指标。

P97它属于。。。实际数值。

P101单位农产品。。。。肥料单价

P102按一定顺序排列。。。。。。。此为第二次代替。
P104如果各个分析。。。。。改变而改变。

P105某一方案的总分。。。。各个评价项目的权重。

P110综合评分法。。。但也可能是优点。

P111其目的在于。。。。。经济效果。增量的意思是指。。。增加的数量。

P112用这种增量。。。。。。。。。曲线某点切线的斜率。
P116 即从原点起。。。增加幅度。

P117称这个阶段。。。。称为技术限界。第三阶段。。。。不合理阶段。

P118假设其他生产。。。。。使用量。

P121等值线上任意。。。。。最佳投入水平。产品的边际。。。收益曲线。

P122即在。。。。资源投入量。代数法是。。。。最佳投入量的方法。

P123仅适应于。。。。递减趋势。边际产量相等法。。。。。生产函数。

P125利用边际产量相等。。。资源分配。

P127一条。。。。。组合比例

P129所以等成本线是。。。。。和TC/Px.

P129-p130当生产资源的价格。。。离原点越远。等产量曲线。。。。最低点。

P131在此点，等产量。。。。表示为：“公式”
每一条等产量。。。最低成本点。由此可看出。。。。最低成本的连接线。

P132产出水平不同时。。。扩展线发展。若产量发生变化。。。。。。盈利水平却不相同。

P133生产可能性。。。。反之，离原点越近。

P135分为产品平均。。。。边际替代率。

P136精确边际替代率。。。。来计算。

P137等收益线是。。。。截距。当两种产品价格一定。。。。原点越远。等收益线与。。产品组点

离原点越远的等收益线，代表的总收益越大

P138收益最高产品。。。。。边际收益均等原理

P139求最大收益。。。。资源投入量。

P147通常把时间。。。趋势变量。

P148可采用下述生产函数式。。。。得较少产出。

P149有些生产因素。。。取测度。可用数字。。。虚变量。
P153我们可看出。。。。所发生的情况。齐次生产函数。。。函数组成。

P154上式函数表示。。。或不经济。递增比例。。。。不经济存在。

P164农业技术商品的寿命。。。。损耗决定。

P165农业技术商品。。。。农业生产部门中有效应用的时间。
P166技术商品寿命周期。。。。大小。生产不仅比较稳定。。。。产品销售增长减缓。

P167
农业技术市场必须。。。。。手段和条件。
P170-p171农业技术贸易的基本形式 1.技术。。。引进。采取引进。。。竞争能力。2.技术。。贸易 

P172技术所有权。。。技术贸易.1.。。贸易2.专有。。。贸易3.商标。。。贸易4.技术。。。贸易

专利许可证一般有。。。。法律责任。

P173技术诀窍。。。保护期限的问题。

P174农业技术作为。。。，，及其支付的复杂性。农业技术商品。。。。。两大部分组成。技术软件价格。。。。组成1.许可证费 2.技术转让实施费3.技术服务费

P187市场需求。。。。难以产业化。

P190农业科技成果。。。。发展道路

P191具备较强。。。农业科研单位。

P196绝对经济效益。。。。比较的结果。

P197只有满足以上条件。。。经济价值。农业科技。。。经济效益。

P198年产量为36万吨。。。。。。算1500元/吨。新科研成果的单位。。。。增量缩值系数。
P199公式为：。。。。 科技费用是。。。。费用之和。科技费用新增。。。三个分指标。

P204大面积推广。。。。增值数。必须对对比试验或。。。。系数。

P205一般取新科技。。。。。。那个年份。土壤肥料。。。。。25~~30年。

P213政策具有鲜明的政治性。。。。连续性。公共政策是指。。。。。具体政策和元政策。

P215下达方式主要有。。。。文件和措施。西方经济发达国家。。。发展的一种趋势。

P237即社会消耗。。。是不可取的。其资源消耗量。。。。效率均大于1.

P238应选择绝对经济。。。。最大的方案。

P241推广服务体系。。。。庞大的子体系。

人才培训体系。。。复合型的人才。

P243农业技术进步既包括。。。科学的进步。农业技术进步。。。。软技术的进步。

P245-p246软件科技进步。。。生产过程。劳动的节约主要是通过。。。。机械机技术。土地的节约主要是。。。生物化学技术。

P247以上三种。。偏向技术进步。它表现。。。劳动和土地。现实中，中性。。。。是很少见的。P248农业技术进步路线。。。最优生产原则。
P252理论界常用的几种测定。。。生产函数等。

P255式中。。。增长率。也就是说。。。。。。增长率的余值。综合要素生产。超越对数指数法

P259年科技进步速度。。。。。产出弹性。

